Κάποια τυπογραφικά λάθη που εντοπίστηκαν στο βιβλίο του κ. Γ. Μητακίδη "Απο τη Λογική στο Λογικό Προγραμματισμό και την Prolog".

Κεφάλαιο 1.

Σελ. 78 Το 4. {Α, 
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} από 1. και 3., δηλ. να αλλαχθεί από 1. και 2.

Σελ. 79.Το 9. {
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,
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} από 2 και 6 να γίνει {
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Ø

} από 2 και 6.

             Το 10. {
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} από 4 και 9      να  αλλαχθεί σε ....από 7 και 9.

Σελ. 107, Το Αντίθετα, έστω Σ1 ={Α} και...να σβησθεί η λέξη αντίθετα.

Σελ. 112, Το Αν ο=ο4 τότε {ο1} δεν είναι επαρκές ...να αλλαχθεί σε τότε το [ο} (χωρίς το δείκτη) είναι επαρκές. Όμοια στην τρίτη γραμμή το ο1
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Κεφάλαιο 2. Στον ορισμό 2.1.12 της δεσμευμένης και ελεύθερης εμφάνισης μιας μεταβλητής να προσθέσετε την λέξη συγκεκριμένη. Π.χ το i. να γραφεί ως εξής:

i. Μια εμφάνιση(occurrence) μιας μεταβλητής v σε έναν τύπο φ καλείται δεσμευμένη(bound), αν υπάρχει κάποιος υποτύπος ψ του φ ο οποίος περιέχει την συγκεκριμένη εμφάνιση της μεταβλητής και αρχίζει με (
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v) ή (
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v). 

ii. Μια συγκεκριμένη εμφάνιση μιας μεταβλητής v κ.ο.κ. 

Από τον ορισμό 2.1.13 προκύπτει  ότι μια μεταβλητή που δεν εμφανίζεται καθόλου σε ένα τύπο είναι δεσμευμένη σ’ αυτόν. 

Στη σελ. 138, στον ορισμό 2.2.1 το καμία από τις ελεύθερες μεταβλητές του t να γραφεί χωρίς την λέξη ελεύθερες.

Ουσιαστικά όταν γράφουμε ελευθ(x,t,σ) να εννοούμε ότι η x μπορεί να αντικατασταθεί από τον όρο t στον τύπο σ.
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Το Θεώρημα 2.2.5 σελ. 140 να γραφεί καλύτερα ως εξής:

Έστω Β(x1,x2,…,xn), ένας υποτύπος του Α με ελεύθερες μεταβλητές τις x1,x2,…,xn. Έστω Β1(x1,x2,…,xn) ένας τύπος με τις ίδιες ελεύθερες μεταβλητές, ο οποίος είναι ισοδύναμος με τον Β δηλ. 
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Β1). Αν υποθέσουμε ότι κάθε μεταβλητή από τις x1,x2,…,xn εμφανίζεται δεσμευμένη στον Α, τότε μπορούμε να αντικαταστήσουμε τον  Β με τον Β1 σε μιά η περισσότερες εμφανίσεις του Β στον Α, και να πάρουμε ένα νέο τύπο Α1 ισοδύναμο με τον Α δηλ. 
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Το παράδειγμα στο τέλος της σελ. 143 δεν είναι σωστό διότι έχει χρησιμοποιηθεί λάθος ο κανόνας γενίκευσης(2.2.3 ορισμός σελ. 139). Έτσι θα πρέπει να το διαγράψετε.

Ο ορισμός 2.4.7 της αλήθειας ενός τύπου σε μια ερμηνεία να γραφεί όπως διδάχθηκε στο μάθημα δηλ. βλέπε και Ma8hma_Logikhs28_4_04.doc 
Στον Ορισμό 2.5.2 σελ. 162, να γραφεί και σ ένας τύπος χωρίς ποσοδείκτες σε Συζευκτική Κανονική Μορφή.

Η περίπτωση 1η και 2η στην κατασκευή 2.7.5(σελ. 179) του Πλήρους Συστηματικού Πίνακα να γραφούν όπως αναφέραμε στο μάθημα βλέπε και Ma8hma_Logikhs26_5_04.doc
Στην σελ. 231 (Άσκηση 22) η συνεπαγωγή στην 5η γραμμή (πρόταση σ4)να αντικατασταθεί με σύζευξη.

Στην σελ. 248(άσκηση 38) στο β. να αντικαταστήσετε το T(x,y) με T(y).
Κεφάλαιο 3.

Στο παράδειγμα προγράμματος Prolog σελ. 259 να αντικαταστήσετε τα real(X) και real(Y) με read(X),read(Y). 

Στο παράδειγμα της σελ. 288(3.3.2), να αντικαταστήσετε το Χ/γιάννης, Ζ/Υ (κάτω αριστερή στήλη) με Χ/γιάννης, Υ/Ζ. Όμοια το αρέσει(γιάννης,Υ) λίγο παρακάτω, να γίνει αρέσει(γιάννης,Ζ). Στην σελ. 289 το ?αρέσει(γιάννης,Υ). να γίνει ?αρέσει(γιάννης,Ζ). Το Υ να γίνει Ζ και στο ?αρέσει(Υ,κρασί). Στην σελ. 290. να σβηστεί το ?μπορεί_να_κλέψει(γίαννης,Ζ). Επίσης αντί Υ/μαρία να γράψετε Ζ/μαρία. 

Στη σελ. 293, μέσα στο πρόγραμμα Prolog να αντικαταστήσετε το [Ν:Μονοπάτι_Επίλυσης] με [Ν:Μονοπάτι_Επίλυσης_1]

Στην σελ. 305, έχει γίνει λάθος στον προτελευταίο κόμβο του δεξιού μονοπατιού. Να αντικατασταθεί με Α=Χ, Τ=[c],?member(X,[c]).
Στην σελ. 306 στο κάτω μέρος και μέσα στα κουτιά το Χ να γίνει Η.

Στη σελ. 318(3.4.7 Οι πύργοι Hanoi) το σωστό /*2*/ είναι:

μετακίνησε(Ν,Χ,Υ,Ζ):- Ν1 is N-1, μετακίνησε(Ν1,Χ,Ζ,Υ), τύπωσε_κίνηση(Χ,Ζ), μετακίνησε(Ν1,Υ,Ζ,Χ). Η ίδια εφαρμογή υπάρχει (δοκιμασμένη ότι τρέχει) στην διεύθυνση:

http://www.samos.aegean.gr/math/kornaros/Examples_in_Prolog.htm 

Στις σελίδες 332-335, η σωστή σειρά των εντολών είναι: πρώτα να γραφεί το  κατηγόρημα στοιχεία, μετά όλα τα κατηγορήματα αναφέρεται, διαπιστώνεται, βρίσκεται, διάγνωση, και στο τέλος το προχώρησε_σε_διάγνωση. Μάλλον για να δουλέψει το πρόγραμμα πρέπει να προστεθούν και οι εντολές  :- dynamic αναφερεται/1, διαπιστώνεται/1, βρίσκεται/1, διάγνωση/2 ή κάτι παρόμοιο. Η εντολή dynamic είναι ένα ενσωματωμένο κατηγόρημα της Prolog που δίνει την δυνατότητα στα παραπάνω κατηγορήματα να μπαίνουν δυναμικά μέσα στην βάση δεδομένων(μέσω των εντολών assert,assertz, κ.ο.κ). Στη σελ. 363 το :-draw([link(a,b) κ.ο.κ. στην πρώτη γραμμή να γίνει ?draw([link(a,b), κ.ο.κ. 
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